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R e l a z i o n e 
 
 

La II Commissione legislativa ha esaminato, nella seduta del 24 novembre 2016 il disegno 
di legge n. 88: ‘Bilancio di previsione della Regione autonoma Trentino-Alto Adige/Südtirol 
per gli esercizi finanziari 2017-2019’ (presentato dalla Giunta regionale). 
 
Il Vice Presidente della Commissione Ossanna informa i Commissari che, ex art 37, c. 6 

del Regolamento interno del Consiglio regionale, la Nota di aggiornamento al DEFR 2017-

2019 è trattata unitamente al presente disegno di legge n. 88 concernente il bilancio di 

previsione.    

La relazione accompagnatoria al disegno di legge n. 88 viene data per letta.  
 
Non essendovi interventi in sede di discussione generale, il Vice Presidente Ossanna 
pone in votazione il passaggio alla discussione articolata, che risulta approvato con 6 voti 
favorevoli (Consiglieri Ossanna, Amhof, Maestri, Manica, Passamani e Schiefer) e 3 voti 
contrari (Consiglieri Fugatti, Oberhofer e Pöder).  
 
In sede di discussione articolata la Commissione approva un emendamento, a firma del 
Presidente della Regione Kompatscher, relativo all’articolo 2, (protocollo n. 2486 del 25 
novembre 2016) che si allega alla presente relazione. 
 
Non vi sono interventi in sede di dichiarazione di voto. 
 
Il disegno di legge n. 88, posto in votazione finale, viene approvato con 6 voti favorevoli 
(Consiglieri Ossanna, Amhof, Maestri, Manica, Passamani e Schiefer) e 3 voti di contrari 
(Consiglieri Fugatti, Oberhofer e Pöder).   
 
Si rimette pertanto il disegno di legge all’ulteriore esame del Consiglio regionale. 
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Referent: 
Lorenzo Ossanna  

 Stellvertretender Kommissionsvorsitzender 
 
 
 
 
Bozen, 24. November 2016 



B e r i c h t 
 
Die 2. Gesetzgebungskommission hat den Gesetzentwurf Nr. 88 mit dem Titel: 
„Haushaltsvoranschlag der autonomen Region Trentino-Südtirol für die Haushaltsjahre 
2017-2019“ (eingebracht von der Regionalregierung) in der Sitzung vom 24. November 
2016 beraten. 
 
Der stellvertretende Vorsitzende der Kommission Ossanna teilte den 
Kommissionsmitgliedern mit, dass der Aktualisierungsbericht zum Wirtschafts- und 
Finanzdokument der Region im Sinne des Artikels 37 Absatz 6 der Geschäftsordnung 
zusammen mit dem Gesetzentwurf Nr. 88 betreffend den Haushaltsvoranschlag behandelt 
wird. 
 
Der Begleitbericht zum Gesetzentwurf Nr. 88 wurde als verlesen betrachtet. 
 
Da sich in der Generaldebatte niemand zu Wort meldete, ließ der stellvertretende 
Vorsitzende Ossanna über den Übergang zur Sachdebatte abstimmen, der bei 6 
Jastimmen (Abg. Ossanna, Amhof, Maestri, Manica, Passamani und Schiefer) und 3 
Gegenstimmen (Abg. Fugatti, Oberhofer und Pöder) von der Kommission gutgeheißen 
wurde. 
 
Im Verlauf der Artikeldebatte genehmigte die Kommission einen vom Präsidenten der 
Region Kompatscher zum Artikel 2 eingebrachten Änderungsantrag (Prot. Nr. 2486 vom 
25. November 2016), der diesem Bericht beigelegt wird. 
 
Im Rahmen der Stimmabgabeerklärungen lagen keine Wortmeldungen vor. 
 
Der Gesetzentwurf Nr. 88 wurde sodann zur Endabstimmung gestellt und bei 6 Jastimmen 
(Abg. Ossanna, Amhof, Maestri, Manica, Passamani und Schiefer) und 3 Gegenstimmen 
(Abg. Fugatti, Oberhofer und Pöder) von der Kommission gutgeheißen.  
 
Der Gesetzentwurf wird nun zur weiteren Beratung an den Regionalrat weitergeleitet. 

 
 
 






